

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDEVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGESZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Brailát elfoglalták a német és bolgár csapatok.

Olaszország nem bírja a háboru folytatását, Oroszország önálló lépésre készül. — Görögországban újabb bonyodalom támadt. —

Az események rohanást torlódnak. Olaszország már nem bírja úgy tovább a háborút. Nincs szén, nincs pénz. Szén nélkül nem lehet az Adrián és pénz nélkül, mint nagy behozatalra szoruló ország, nem vásárolhat a világpiacon — kényerrel. Oroszország is gondolkodóba esett és nagyon valószínű az a koppenhágai híradás, hogy az orosz kormány önálló lépésre készül.

Reseg-ropog az entente alatt a folygújtott hid: a visszautasított békejavaslat. Bomlás előtt áll a szent egység, melynek jelszavával a nagy hadjárat megindul. Az entente vezértársai esütőtökön Rómába mennek tanácskozni. Ez lesz az utolsó kísérlet a háboru folytatásának kiterjesztésére. Bármit határozzanak is ott, a világháboru eddigi eredményeit már meg nem változtathatják. A központi hatalmak szilárd akarattal haladnak a győzelmes béke felé!

Höfer jelentése.

Budapest, január 5. (Keleti harctér.) Dobrudzsában a szövetségesek Braila és Galac irányában nyomulnak előre. A Buceunál fekvő Latinultól délre és délnyugatra osztrák-magyar és német csapatok áttörték az ellenséges vonalakat; 1400 foglyot szállítottak be. Rimnicinél német csapatok több helységet elfoglaltak, a helységekben Odobescitől északnyugatra az ellenséget kivetették egyes magaslati állásokból. Odobescitől keletre Sovejánál és Harjánál a szövetségesek támadásai szintén előbbre haladtak. Dornavatra és Cokanesti között az oroszok erős felderítő tevékenységet fejtettek ki. Az ellenséges csapatokat mindenütt visszautasítottuk. Tovább északra az osztrák-magyar haderőknél nem történt jelentősebb esemény. (Olasz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

Az entente válasza.

Rotterdam, január 5. Az entente válaszcikkjének angol szövege — mint a Manchester Guardian írja — kifogástalan. A jegyzéknek csupán francia fordítása orosz. A fordítást orosz diplomata véggezte, aki nem tud jól franciául. A válaszcikkjüket Pétervárt fogalmazták, Párisban átggyárták, de Londonban állapították meg véglegesen. A jegyzék megszövegezésében, melyet Wilson elnökhez intéztek, Angliának jutott a főszerep.

Wilson közvetítése.

Rotterdam, január 5. Washingtonból jelentik: Diplomáciai körökben általános az a vélemény, hogy Wilson elnök sokkal többet tud a német javaslatokról, mint a meynyit sejtetni enged. Hiszik, hogy Wilson nem hagy fel szándékával és legközelebb újabb lépést várnak tőle.

Rotterdam, január 5. Mint a londoni Daily Chronicle jelenti Washingtonból, az angol követ előkészületeket tett az útutazásra.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, január 5. (Nyugati harctér.) A tüzérség harci tevékenysége a kedvezőtlen időjárás folytán többnyire mérsekkelt határok között maradt. Az arcvonal több szakaszán kisebb járőrváltkozások sikeresek voltak. Rupprecht trónörökös hadseregeitől az altenburgi 153. számú gyalogezred osztagai ma reggel Loos keleti szélén a negyedik ellenséges árokba törték előre; több tárnának kitakarítása és felbontása alkalmával az angoloknak véres veszteségeket okoztak, azután 51 fogollyal visszatértek.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezérlő tábornagy harcvonalai: A tengerpart és Friedrichstadt között időközönként heves tüzerharc folyt. Ma a reggeli órákban orosz zászlóaljok megtámadták állásaink egyes részeit. A harc még folytatásban van. Az oroszok sok ember bevetésével és nagyszámu löszér felhasználásával négy ízben hasztalanul támadták meg a Dünaburgtól északnyugatra tőlük elragadott szigeteket. József főherceg vezérelte harcvonalai: Az Aranyos Bisztrica mellett az ágyutüz heves volt. Cokanesti és Dornavatra között orosz századok és portyázó különítmények előretörései veszteséggel kudarcot vallottak. A Gerok gyalogsági tábornok vezérlete alatt harcoló német és osztrák-magyar csapatok támadásai az Erdély keleti határa és a Szereth-lapály között emelkedő hegyekben tegnap is fontos terepnyereséggel jártak. De megvívott állásokban több száz foglyot szállítottak be.

Mackensen vezérlő tábornagy hadserege: Az Odobescitől északnyugatra emelkedő hegytömbben egy württembergi hegyi zászlóalj hannoveri, mecklenburgi és bajor vadászokkal rohammal elfoglalt és bajor elsáncolt magaslati állást. A Rimnicul-sarati szakaszon a keletporoszországi 152. számú német lovagrendi gyalogezred rohammal bevette Sloboccut és Rotesit.

Német hadosztályok a hozzájuk beosztott osztrák-magyar zászlóaljakkal együtt a Buceunól délre áttörték az oroszok brailai hídfőállásait; Gurgütit és Romanult kemény utcai harcok árán elfoglalták; 1400 fogoly és hat géppuska maradt a győztes kezén. A Duna jobbpartján német és bolgár erők Braila és Galac felé nyomulnak előre.

(Macedon arcvonal.) Lényeges esemény nem volt.

Harc a tengeren.

Munkában a német buvárhajók.

Berlin, január 5. (Hivatalos.) Az U. 36 német buvárhajó, melyről az angol admirális azt jelentette, hogy elsüllyesztették, december 21-én, teljesen jó állapotban hazai kikötőbe érkezett. Az angol jelentés nem vonatkozhatik más, német buvárhajóra sem.

Egyik buvárhajónk 11 nap alatt 11 ellenséges hót süllyesztettek el, melyek közül öt 15.000 tonna szenet szállított Olasz- és Franciaország számára.

Bolfrass nyugalomban.

Bécs, január 5. Bolfrass báró főhadsegédi állásáról leköszönt. A király nyugalomba vonulása alkalmából legteljesebb elismerését fejezte ki és megengedte neki, hogy a főhadsegédi egyenruhát továbbra is viselhesse.

Monastir ostrema.

Zürich, január 5. Az entente jelentése szerint az ellenség hevesen lövi Monastirt, aminek következtében a szerb hirtőségök énytelenek voltak a várost elhagyni.

(Megkezdődött az offenzíva a macedon fronton is.)

Görögország követelése.

Genf, január 5. Lyonból jelentik: Konstantin király kormánya jegyzéket intézett az entente-hatalmakhoz, hogy együttesen vállaljanak garanciát Görögország — belcértve a szigeteket is — területi épségétől.

Luganc, január 5. Athénből jelenti a Corriere della Sera, hogy a görög nép a legutóbbi események következtében nagyon elkéseredett és attól tart, hogy az entente detronizálja Konstantin királyt és az államhatalmat Venizelosznak adja át.

Czernin Drezdában.

Bécs, január 5. Czernin Ottokár gróf január 8-án Drezdába érkezik, ahol a császár király előtt bemutatkozik.

Kitüntetett huszárognagy.

Budapest, január 5. Az uralkodó Fandta Géza 7. huszárezredbeli őrnagynak az ellenséggel szemben tanúsított, vitéz magatartásáért a vaskoronarend III. osztályát adományozta a hadiékítmény-nyel.

Az oroszok önálló lépése.

Koppenhága, január 5. Az orosz kormány tagjai a miniszterek lakásainál állandóan nagy tanácskozásokat tartanak a külügyi kérdésekben. Az orosz kormány önálló lépésre készül.

Az entente válasza.

Bécs, január 5. Az északamerikai Unió nagykövete ma a külügyi hivatalban jegyzékét adott át, mely az entente válaszáat tartalmazza a központi hatalmak jegyzékére. A válasz szövege teljesen meg egyezik a párisi Havas-ügynök által közzétett szöveggel.

Debrecen a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta az évből első ülését. Domahidy Elemér főispán elnöklétével jelen voltak: Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József, Gáthy Bálint, Csóka Samu, Szabó Kálmán, dr. Vargha Elemér, dr. Balkányi Miklós, dr. Tüdös Kálmán, Körner Adolf, Kovács József, Reitz János, Komlóssy Dezső, Keleti Izsó, Medgyaszay Miklós, Sürgei Jenő, Tóth István és mások.

Domahidy Elemér főispán üdvözlő a megjelent tagokat s boldog újévet kíván. Kéri fokozott munkásságukat, valamint az ülések szorgalmas látogatását.

Ezután az egyes szakfeladók referáltak a városi ügymenetről.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok a novemberihez hasonlóak voltak az elmúlt decemberben. A heveny ragályos betegségek közül a kanyaró annyira elszaporodott, hogy az elemi iskolák bezárását el kellett rendelni. A hónap második felében megszorodott a hólyagos himlő is. Előfordult roneselő teroklob 19, vörheny 36, kanyaró 204, szamárhurut 3, hólyagos himlő 20, bárány himlő 19, hasihagymáz 7, fültömirtiglyob 7. Halállal végződött 1 kanyaró, 4 vörheny 2 szamárhurut, 1 hasihagymáz és 3 hólyagos himlő. A köztisztaság az állandóan erős időjárás mellett igen hiányos volt. Született összesen 69 fiú, 71 nő, elhalt 79 fiú, 76 nő. A halalozások 13-et mutkák felel a születéseket. Házasságra lépett 50 pár. A kórházban december végén maradt 94 fiú, 171 nő, összesen 261 beteg.

Nagy József pénzügyigazgató jelentése szerint befizetett jövedelmi adóban 14.910 kor. 60 fill., egyenes adóban 153.784 kor. 17 fill., hadmen-

tességi díjban 11138 kor. 44 fill., bélyegjövődékben 90.622 kor. 16 fill., jogilletékben 102.307 kor. 37 fill., díjjövődékben 2.618 kor. 14 fill., dhoányjövődékben 194.187 kor. 09 fill., határvámjövődékben 4.370 kor. 40 fill., fogvasztási és italadóban 27.083 kor. 35 fill. Egyenesadó bázisok volt az 1916. év végén 3 millió 883,385 kor. 93 fill. A hátralék ilyen emelkedése annak tulajdonítható, hogy a katonai szolgálatot teljesítőktől köztartozásokat követelni nem lehet.

Hadbavonultak családjai részére január 3-ig Debrecen városában 8290 család részére napi 13431 korona 22 fillér, rokkantak, eltűntek, halottak, elesettek után 1453 fételben összesen 245,5532 korona segély utalványoztatott ki. Az 5-ik hadikölcsönre addig 22,885,050 koronát jegyeztek Debrecenben január 4-ik napjáig, ami gyönyörű eredmény. Az addigi hadikölcsönök (1., 2., 3., 4. és 5.) összesen 107 millió 505,550 korona Debrecen jegyzése, ami Debrecen város lakosainak gazdasági erejét és hazafias aldozatkészségét bizonyítja.

A leleplezett betörőbanda.

Tizennégy tagú bünszövetkezet.

Debreceni Ujság már hírt adott arról, hogy a rendőrség egy betörőbandát leplezett le, amely különösen a külsőségeken garázdálkodott már hónapok óta. A társaságnak tizennégy tagja van.

Ez a bünszövetkezet követte el a rendőrség bizonyítékai szerint a tömeges betöréseket a Sestakertben, ahol 15—20 nyaralót fosztottak ki. De a városban is nyakra-főre loptak.

Kisebbségek miatt már hetek óta folyt ellenük a nyomozás. Legutóbb, január 3-ikán, a banda több tagja arra a vakmerőségre vetemedett, hogy egy huszártizedet egy bakával megtámadott az utcán. Ekkor előállították őket s kiderült, hogy lakása csak egynek van közülük. Ez a lakás volt a büntanyájuk aho-va lopott holmikat hordták s ott is tartották míg orgazdáik segítségével tul nem adtak rajtuk. Az itt tartott alapos házkutatás fedte fel bűnlajstromukat, amelynek teljes kiderítése még nagy munkát ad a rendőrségnek.

A notórius csirkefogók közül egykettő még nincs elfogva, de remélhetőleg mihamarabb hurokra kerülnek miután a csendőrség is keresi őket. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány különben felügyelet alatt tartja a már lefűlelt gonosztevőket.

Színház.

HETI MŰSOR:

Szombat délután: Kúnn a bárány benn a farkas, vígjáték 3 felvonásban.

Szombat este: Boszorkányvár, operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután: Mágna Miska, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Három a kis leány, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: Ripp-Ripp, operett 3 felvonásban.

Keddén: Ember tragédiája, drámai költemény.

Szerda: Ember tragédiája, drámai költemény.

Csütörtök: Ember tragédiája, drámai költemény.

Boszorkányvár. Kellemes estét szerzett Mezey Béla színházigazgató a közönségnek a Boszorkányvár felelevenítésével. Ezt a régi, kedves muzsikájú operettet szívesen hallgatjuk mindig. Ujra szóhoz jutott Gáthy Kálmán, ez a szerény, de igen tehetséges művészember. Nagyon szépen énekelt és ügyesen játszott. Sok-sok tapsot is kapott. Tetszetek még: Görög Olga, Horváth Nusi, Kassay Károly, Várnay, Kemény. Royák karmester a zenéi vezetéssel igen érdemes munkát végzett. A nézőtér zsufolásig megtelt.

Megjelent a Színházi Figaró új száma gyönyörű képekkel, rendkívül gazdag szórakoztató tartalommal. Kapható trafikokban, mozikban, könyvkereskedésekben, színháznál 20 fillérért.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Fóris Endre s.-lelkész, 11 órakor Nagy Márton szerepi lelkész, d. u. 2 órakor Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. 2 órakor Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispótfályi templomban d. e. 9 órakor predikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 2 órakor Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti iaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásoktató-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz.

A mai ünnep. Három királyok napján a róm. kath. templomban d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor ünnepi szentmise, utána szentbeszéd. D. u. 3 órakor litánia, utána rózsafüzér. Vasárnap d. e. ugyanaz, mint „Három királyok” napján; d. u. 3 órakor litánia, 4 órakor szentbeszéd, utána rózsafüzér és havi ájtatosság.

Istentiszteletek. Az ágost hitv. ev. templomban szombaton, vízkereszt napján d. e. 10 órakor Labossa Lajos segédlelkész predikál. Vasárnap d. e. 9 órakor Koricsánszky Gusztáv tábori esperes tart német istentiszteletet. Délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Ma a vízkereszt ünnepén a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggeli 7 órakor istentisztelet kenyér áldással, d. e. fél 10 órakor nagy szt. mise utána szentbeszéd és miroválás, d. u. 3 órakor nagyveesernye, utána rózsafüzér ájtatosság. Vasárnap reggel istentisztelet olvasott szentmise és szt. beszéd a katonáknak d. e. fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd, d. u. 3 órakor délutáni istentisztelet, utána rózsafüzér, ájtatosság és szentség imádás.

Uj ref. presbyterek eskütétele. A ref. egyház új presbyterei lettek a következők: Bartha Dániel kovácsmester, Darvas Béla földbirtokos, Domahidy Elemér főispán, Király József földbirtokos, Kondor Kálmán főszámvevő, Kovács József ny. polgármester, Nagy József pénzügyigazgató, Nagy Sándor földbirtokos, Végváry István tanár, Dávid Sándor és Hatvani József tanítók. Az új presbyterek a hétfőre kitűzött gyűlésen teszik le az esküt.

Az urizők kongregációjának tagjai holnap vasárnap d. e. 9 órakor tartandó szentmison közösen járulnak a szentáldozáshoz.

A hatodik orgonahangverseny. A debreceni Kossuth-utcai református templomban a Hadsegélyező hivatal által 1917. évi január hó 6-án (szombaton) esti hat órakor tartandó hatodik orgonahangverseny műsora a következő: 1. a) Töpfer: Verseny-műsora; b) Lemare: Aveu; c) Dreischock—Guilmant: Adante religioso. Orgonán játsza: W. Hammerstedt János orgonaművész. 2. Dr. Baltazár Dezső: A háború és a gyöngye nő. 3. Archangelo Corelli 1653—1713) a) Preludio; b) Largo. Gordonkán játsza: Füredi Samu gordonkaművész. Orgonán kíséri: W. Hammerstedt János. 4. a) Lassen: „Halottak napján”; b) Schubert: „Du bist die Ruh.” Éneklő: Huszár Károly, a budapesti Népepera énekművésze. Orgonán kíséri: Piribauer Ferenc zenetanár. 5. Massenet: Scenes Pittoresques. Előadja: a 82-ik gyalogezred zenekara. Blaton Antal karnagy vezetésével. 6. a) Henry Purcell (1658—1695.): Air; b) Henry Eccles (1670—1742.): Largo. Gordonkán játsza: Füredi Samu. — Orgonán kíséri: W. Hammerstedt János. 7. a) Tommaso Giordani: Caro mio Ben; b) Grieg:

Ma, Szombaton.
Előadások 5, 7 és 9 órakor mérsékeltan emelt helyárrakkal.

A koronázás
Ő felsége IV-ik Károly koronázásáról készült mozgófénykép bemutatása.
Henny Porten főszereplésével.

A más férje
társadalmi színű 3 felvonásban.
Kitűnő kíséző műsor!

A herceg. Enekl: Huszár Károly. — Orgonán kíséri: Piribauer Ferenc. S. Bach J. S.: Meditation. Vonós zenekarra hárfával. Előadja: a 82-ik gyalogezred zenekara, Blaton Antal karnagy vezetésével.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház január hónap 8-ik napján — hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Fontosabb tárgyak a következők: Jelentés az 1916. évi december hónap 27-ik napján tartott főgondnok-, presbyter-, pötpresbyter- és egyházközségi közgyűlési tag-választás eredményéről. Márk Endre főgondnok esküvétele és beiktatása. Az új presbyterek esküvétele és beiktatása. A presbyterium bizottságai megalakításának s ezek előző megválasztásának a következő gyűlés napirendjére kitézése. Szavazás az egyházkerületi világi főjegyzői állásra. Az egyház 1917. évi költségvetésének tárgyalása.

Aranykönyv. Feketekönyv. Készül az aranykönyv mindazok nevével, akik az ötödik hadikölcsönre való jegyzés hazafit köteletségéből is erejükhöz mérten kivették részüket. Viszont azonban készül a feketekönyv is azok nevének szégyenletes megőrkítésére, akik noha tehették volna, még sem jegyezték. A pénzügyminisztériumban nyilvántartják az állammal szerződéses viszonyban álló vállalatok jegyzéseit, vidéken pedig maga a közvélemény szedi számba a háborus évek alatt bármi néven meggazdagodott, de a haza iránt való kötelesség teljesítésben szűkkeblű Harpagonok névjegyzékét. Eleget magyaráztuk, rágtuk a fülébe a bujkálóknak, hazudozóknak, késedelmeskedőknek, — hogy a hadikölcsönökben való részvétel nemcsak a hazafiság parancsa, hanem érdeke mindazoknak, akik szabad tőkék föléül rendelkeznek. A nyitókék, tehetősek értsék meg, hogy a nemzet a mostani világháborús közepette fokozottabb igényeket támaszt velük szemben s ha nyertek a háborun, áldozzanak is a háboru győzelmének befejezéseért. A kisebb pénzü embekek pedig tanulják meg már végre, hogy kis összegből gyűlnek össze a milliók s most minden polgár pénzére szüksége van a hazának anélkül, hogy elvenné a pénzt, csak elhelyezi s tetejébe olyan magas kamatot fizet, amelyet egyetlen pénzintézet sem. Saját anyagi és erkölcsi érdeke ellen vét tehát, aki még sem érti meg a haza hívó szótát. Még azonban van néhány nap. Január 8-ikáig még lehet hadikölcsönt jegyezni. Siessenek az elmaradtak, hogy nevük ne a fekete, hanem az aranykönyvbe kerüljön.

Elhunyt urnő. Berényi István m. kir. honvéd százados úgy a maga, mint gyermekei Tíbor és Ágnes, valamint a nagyszámú rokonság nevében megtört szívvel jelenti, hogy a legjobb feleség és édesanyja **Berényi Istvánné Csikós Ágnes** folyó hó 4-én, életének 32-ik évében váratlanul elhunyt. A megboldogult hült tetemei e hó 7-én délelőtt fél 11 órakor, a róm. kath. egyház szertartásai szerint fognak Ajtó-utca 18. sz. háztól örök pihenőre tetetni. Az engesztelő szentmise-áldozat ugyanakkor fog a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Az

örök világosság fényeskedjék neki! Testvére: Csikós János. Nagybátyja: Csikós Mihály és neje Reizner Vilma. Nagynénjei: öz. Józsa Jenőné, öz. Halassy Lajosné, Csikós Ferencné. Sógora és sógora: Berényi Zoltán és neje Szilágyi Erzsébet. Berényi Gábor és neje Vity Ilona. Berényi Dezső, Berényi Gyula. Berényi Andor, Berényi Ilona. Apósa: id. Berényi Gábor és neje Nagy Paulina. Unokaöccse és hugai: Berényi Erzsike, Gábor, Gabika. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Az eldarabolt bankók. Bécsből jelentik: Az osztrák-magyar bank igazgatósága elhatározta, hogy a fél és negyed kétkoronas bankokat január 31-éig levonás nélkül váltja be, azontul azonban csak a szokásos feltételek mellett.

Felmentés a rekvirálás alól. Az országos közlelmzési hivatal 10153. sz. távirati rendelete szerint a most folyamathban levő rekvirálás azon ipari, bányás és vasúti vállalatok termény készleteire, amelyek közvetlenül az országos közlelmzési hivatal által részvesznek liszt tekintetében ellátásban, nem terjed ki. Felhívja ezért a városi tanács az említett vállalatokat, hogy folyó évi január hó 10-ig a városi lisztirodánál (Csapó-u. 15.) írásbeli jelentkezésüket nyújtsák be. Az írásbeli jelentkezéshez csatolandó a vállalat körében ellátást nyerő személyek és lakásuk megnevezését tartalmazó kimutatás, továbbá igazoló okmány arról, hogy a vállalat liszt tekintetében közvetlenül az országos közlelmzési hivattaltól nyer ellátást. Elkésztett jelentkezés nem vétetik figyelembe. Debrecen, 1917. évi január hó 4-én. A városi tanács.

A katonai ügyosztály felhívása. Felsőbb rendelet alapján felhívattuk a város területén tartózkodó összes, 1866-tól 1899. években született villanszerelők, kik az eddig megtartott népfölkelő bemutató szemléken alkalmatlanoknak osztályoztattak, hogy összeírás végett a városi katonai ügyosztálynál. Városháza, félmelet 12. számú szobában folyó évi január hó 7-én délelőtt 9 órakor a törvényes következmények terhe alatt okvetlen jelentkezzenek. Katonai ügyosztály.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1917. évre. Polgári ügyek tanácsai. Felelőbírói tanácsok: I. tanács, polgári urbéri és bányai ügyek. Elnök: dr. Pajor Kálmán tanácselnök. Bírák: Szoboszlay Sándor, Budaházy Zoltán, dr. Gulácsy Pál. II. tanács. Elnök: Czebel Gusztáv bíró. Bírák: Dr. Matolay Gábor, Fekete Gedeon. Jegyzők: Dr. Kerekes István és dr. Liska Károly járásbíró. III. tanács. Polgári, kereskedelmi, váltó és csőd ügyek. Elnök: Weér György tanácselnök. Bírák: Szarukán Zoltán, dr. Réczey Sándor, Tóth Aurél. IV. Tanács. Elnök: Deák Ferenc bíró. Bírák: Papolczy Lajos, Kelemen Ernő. Jegyzők: Cseresnyés Zoltán és Kun Elemér. Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök. Felülvizsgálati tanácsok: Ingatlan, örökösödési és köztelmi. Elnök: Dr. Pajor Kálmán tanácselnök. Bírák: Czebel Gusztáv, egyszersmind a tanácselnökének helyettese, dr. Matolay Gábor, Szoboszlay Sándor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, dr. Gulácsy Pál. Jegyzők: Dr. Kerekes István, dr. Liska Károly. Köztelmi, keresk. és váltó perek. Elnök: Weér György tanácselnök. Bírák: Deák Ferenc egyszersmind a tanácselnökének helyettese, Papolczy Lajos, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, dr. Réczey Sándor, Tóth Aurél. Jegyzők: Cseresnyés Zoltán, Kun Elemér. Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök. Büntető tanács: V. tanács. Büntető és jövedéki ügyek. Elnök: Igyártó Sándor kir. ítélőtáblai elnök. Bírák: Kolbenhayer Kálmán, egyszersmind a tanácselnökének helyettese, Dr. Oláh Miklós, dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavletits Béla, Czippott György. Jegyzők: Tempich Jakab, Balogh István. Tanácsulási nap: Kedd. Tárgyalási napok:

szerecs, csütörtök péntek. A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 404. §.) minden szombati napon függesszük ki. Értesítés adás a bírósági irodákban minden hétköznap d. e. 9—11 óráig.

Bukarestben teljes a nyugalom. Zürichből táviratozzák: Mint Bukarestből jelentik, a román fővárosban a szövetséges csapatok bevonulása óta teljes a nyugalom és a rend. A román rendőrség továbbra is ellátja a szolgálatot, de a bukaresti katonai parancsnokságnak van alá vetve. Az osztrák-magyar nagykövetség palotáján, amelyet a győzelmes csapatok bevonulása után katonai őrség szállott meg, piros-fehér-zöld és fekete-sárga zászló leng. A külföldi diplomaták közül a városban maradtak: Wopicska amerikai követ, Vredenburg németalföldi követ, Dendranis görög ügyvivő és Monteforte perzsa ügyvivő, továbbá Rangabé volt görög követ.

200 darab hetielőjegyzési nagy naptár-tömb jutányos árban, tömegesen eladó **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna-u. és Varga-u. sarak.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Glyn Elnor Erdekházasság c. könyve megjelent és kapható **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Legujabb.

Elhunyt szerkesztő.

Budapest, január 5. Boveza Miklós, a „Magyar közigazgatás” című szaklap szerkesztője, volt országgyűlési képviselő meghalt. Vasárnap temetik Pesiszentlőrincen.

Conrad kitüntetése.

Bécs, január 5. Az uralkodó ma külön kihallgatáson fogadta hőtzenorfi Conrad vezérkari főnököt és személyesen nyújtotta át neki a marsalbotot.

Wekerle és Lukács.

Budapest, január 5. Teljes fenntartással közli a Nap, hogy a miniszterelnök előterjesztésére Wekerle és Lukács László kihallgatáson fogadja a király. A meghívó levelet állítólag már meg is kapták.

URANIA

Szombat Vasárnap

Akoronázás

5 Felsőge IV. Károly Királyi és 6 Felsőge Zita királyné koronázása.

A FARKAS

színmű 4 felvonásban. Irta Molnár Ferenc.

Főszereplők: Gombaszögi Frida, Haraszthy Hormin, Somlay Arthur, Várkonyi Mihály.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 8, 5, 7 és 9 órakor emelt helyekkel.

ARANY-BIKA mozgószínház

Szombat Vasárnap

A király koronázás

Ő felsőge IV. Károly király, Ő felsőge Zita királyné megkoronázása.

A trón árnyékában

nagy dráma 4 felvonásban.

Háborus híradó. Nordisk dráma.

Előadások kezdete 8, 5, 7 és 9 órakor emelt helyekkel.

Bulgária harcai.

Szófia, január 5. (Román arcvonal.) Az oroszok a Macinnál és Jijilánál szenvedett véres vereség után Braila irányában vonultak vissza. Bolgár és német csapatok a Duna jobb partján követték őket, megszállták Guccet falut Braila előtt. Az ellenség balszárnya megkísérelte, hogy Dobrudzsa legészaknyugati szögletében tartsa magát, azonban gyalogságunk a tűzérsegi tűz hathatós támogatása mellett visszavetette a Galac felé vivő úton levő, keskeny földnyelvre. A foglyok száma 3000-re emelkedett. Isaccenál kölcsonos tüzérségi tűz. Ellenséges monitorok bombázták Tulceat.

Braila elesett.

Az esti német jelentés.

Berlin, január 5. (Hivatalos.) Nagy-oláhországban német és bolgár csapatok elfoglalták Brailát, Románia legfőbb kereskedelmi vásárt. Dobrudzsát teljesen megtisztítottuk az ellenségtől.

Tömeges kitüntetések.

Budapest, január 5. Legközelebb tömeges kitüntetések lesznek. A többiek közt Bárczy Istvan székesfehérvári polgármester és Kurthy Lajos báró, a közlekedési hivatal főnöke megkapják a v. b. titkos tanácsosi méltóságot, több miniszteri tanácsos az államtitkári címet. Ullmann Adolf és Krausz Simon a bárói rangot. Címzetes államtitkár LeszDrasche-Lázár Alfréd is, a sajtóiroda főnöke.

Olaszország kimerült.

Genf, január 5. Mint a római Stefánügynökség jelenti: csütörtökön Rómába érkeznek az entente vezérférfiai: Lloyd Georg, Briand, Thomas, Robertson és Gallizir tábornokok.

(Genfben a franciák közt ez a hír nagy izgalmat keltett, mert ezzel beigazolást látják azon közleményeknek, hogy az olasz kormány bejelentette szövetségeseinek, miszerint a pénz és szénhiány, nemkülönben az olasz nép általános elkedvetlenedése miatt nem folytatja a háborút.)

A római tanácskozás.

Lugano, január 5. A Corriere jelenti: Az entente Rómában tartandó tanácskozásait különösen nagy fontosságúnak tartják. Program nélkül vitatják meg a háború céljait és a háború befejezésének lehetőségeit.

Új titkos tanácsosok.

Budapest, január 5. Az új valóságos belső titkos tanácsosok között vannak még: Simonics Elemér, Klebelsberg Kuno gróf, államtitkár, Hídeghéty horvát miniszter, Bethlen István és gróf Eszterházy Mór alkotmánypárti képviselők.

Az osztrák közlelmezés.

Bécs, január 5. Kochstein Oszkár, az osztrák közlelmezési hivatal igazgatójának lemondását a császár elfogadta és a hivatal vezetőjévé Hofler Antal orendest nevezte ki, aki mint miniszter tagja a kormányban is.

Két elegánsan burorozott szoba fürdőszobával és konyhabasználattal, ha lehet kerítel február elsejére kerestetik. Ajánlatot R. jelegre a kiadóhivatalba kérünk. 133

Hirdetmény.

Alulírott királyi közigazgató közhiprő természetesen Rosenberg Ábrahám szatmári lakos megkeresése folytán a Stejnmetz Salamon nagyváradi lakos által tőle megvett, de utóbbi által át nem vett és Debreczenben, Hatvan-utca 9. szám alatt levő 15 hordóban elhelyezett 27 métermázsas 53 kg. lépszimmetet a helyszínen folyó hó 10-ik napján, délután 3 órakor, közbenjöttöm mellett elfogom arverelni. Arverési feltételek megtekinthetők lívatalos helyiségemben, Piac-utca 46. sz. alatt.

Debrecen, 1917. évi január hó 3.

Dr. Lintner Sándor, kir. közigazgató.



Erdélyi batul alma kapható!

Kilója 3 korona 20 fillér — és 3 korona 60 fillér.

az apró és kivagdalt almák, melyek kompotnak vagy lekvárnak főzésre alkalmasak, kilója 2 korona, 5 kiló vételnél 1 korona 60 fillér kilója!

Miután Ausztria betiltotta az alma kizsállítást, több alma már nem lesz, ez az utolsó készlet erdélyi almából! Ez kapható, míg a készlet tart a Katonai Ruhaszállító Vállalat Áruházában, Piac-u. 81.

Ajánlat

Különbözőjartu utcaá burorozott szoba kiadó. Szappanos-utca 29. 109

Csák a mi jó azt lefogadni nem lehet Friss lúttól, frissen főtt szebeni sóder, köldérsz. abált szőlőnna, zamatos budacenyi rizling, nagyváradi, visonai, vörös muskotály, zedészilvani trumbit, cabernet, dessert borok, Pácut hal, ugorka, töltött paprika, savanyú kaposzta, gymnólesetvárral is szolgálhatok. Pilseni üveges sör! Schultze, Szil-Anna 6. Megyei telefon 12-33. 61

Borsepreit veszek és üres üveget, Valódi kis uszított, sepropálnka, törköly, szilvórium nagyban és kicsinyben olcsón kapható Hatvan-u. 2. 12

Kiadó különbejárattal két burorozott szoba, fűtött, üvülő erkéllyel. Hatvan-utca 2. 12

Gyermektelen házaspár, esetleg vasutas mint házmesier ingyen lakást kap Tiszt viselő-telep 1. utca 6. szám. 10

Gyász-kalapok nagy választékban olcsó árakon szerezhetők be a Kalapgyárban. Simonffy-utca 2. 5736

Varrógépet újat kaphat Grünfeld Mórnéna. Nyomatató-u. 2., az udvarban. Csapó-utca mellett. 15

Bárminemű iróda átalakozik — érettségizeti által — ember. Cimet ker a kiadóhivatalba. 109

Sílekin sapkák, velur kalapok készíltőit árakon szerezhetők be a Katsp-nyárban. Simonffy-u. 2. 5725

Istálló 4 lórn, kocsis-szoba és kocsis szimnel azonnal kiadó. Péterfia 42. 5842

Kiadó 3 és 5 szobás, modern utcai emeleti lakás. — Május 1-re. Péterfia 42. 5841

Cukorka nagy választékban, aj-szonteladása legolcsóbban kapható: Glück. — Péterfia 76. 5851

Használt hordók, borhoz, káposztához, putányos árban kaphatók. Nagy mennyiségben, hordó gyárban. Bérgy György Miklós. Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 66

Alma vásár, Van szerencsem nagy-Gröcku közönséget tudatni, hogy hozattam két vagon apró piros almát. Igen jó ízű, kilója 2 kor. 40 Bll. Kapható 5 koronától feljebb. Herskóvits Adolf. Hatvan-utca 41. sz. 103

Tűzifát aprítva, valamint olé- ként és olcsórendű kö-szenet megrendelésre — azonnal hazhoz szállít. Unio tűzifa és árufor-galmi részvénytársaság Ispoly-telep 1. Telefon 779. 36

Kereslet

Aranyat-erőstől, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra lát-hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Ügyvédi iróda ügyködésben jártas joghallgató vagy iródatíró kerestetik. — Gyorsírók előnyben részesülnek. Ferenc József-ut 79. 16

Bolti szolgát keresünk. Fogadás és Sándor könyvkereskedés, főposta mellett. 92

Öry János kasszálóval elvezett egy 2 és fél éves daru szoru tinó, jegyes tülu, orbélyeges balfarad O.I bélyeg. Aki tud róla valant, illő jutalomban részesül. Fuvészkezt-ut. 26. 71

Okleveles tanítónét keresek nevelőnél 6 éves fiúval mel- le. Cim a kiadóhivatal- ban. 73

Fodrászsged felvételik azonnal Jézskónd. Széchenyi-utca 1. szám. 33

Lakást keresek piac közelében, február 1-re, 1-2 szoba, konyha, fürdő nélkül. Ertesítés Harstein hó- daga. 17

Nyulbért minden mennyiségben vesz a kalapgyár. Si- monffy-u. 2. 5727

Ügyvédi iródai teendőkben jár- tas géprónó kerestetik, dr. Kuthi Sándor, ügy- ved iródaiban, Sas- u. 1. I. em. 5.

Házfelügyelő Nl a központifutás, víz- vezeteki és villany be- rendezési szakmában képzettséggel bír, felvé- tetik. Ferenc József-ut 92-24.

Vennék asztlig bérbé, rövid zongorát, vagy piannó- nót. Cim a kiadóhiva- talban. 125

15 éves kocsis gyermek felvé- tetik Korona kenyér- gyár. Jelentkezni Beth- len-utca 23. 115

Egy job családból egy fiú — hentes tanulóknak felvé- tetik. Cim a kiadóhiva- talban. 110

Veszek kézzel papírvágó gé- pet, mászatimnak alkal- mas asztalt, székelt, kis méreget. Nagy La- jos iróda. Csapó-utca 19 117

Egy özvegy asszony fehé- reni javitást vállal — házhoz is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 112

Egy kifutó fiú és egy kifutó leány felvételik Kéz- munkauzlet. Piac 49. 122

Lakatosok és kovácsok felvételnek ij. Losónczi János — vasszerkezeti műhelye- ben. József kir. herceg utca 16. szám. 111

Egy pénztárnoknö felvételik. Komisek Komel üzleté- be. Csak teljes gyakorlat- taltal bírók jelentkez- hetnek. 116

Szoptatós dajka kerestetik, Széchenyi-u. 37. ezám alá. 44

Egy fiatal bejáróné felvéte- tik. Batthyányi-u. 10. sz. étkezde. 103

Tanyára magános nő, kifőzésben apró jószág nevelésben jártas kerestetik. Rá- kóczy-utca 44. 129

Eladás

Egész új 150 kilós takarmány- rülesztő eladó. Széche- nyi-utca 49. Kenyérgyár 84

300 hektó üres bors-hordó, 200 hektó üres bors-hordó, 250 hektó üres bors- hordó eladó. Cim a ki- adóhivatalban

Eladó egy 1 és háromnegyed éves telivér simenthall tenyésztő bika. Kútsóva- sárdi 4. 5839

Eladó női kalap szalon beren- dezés. Ertekezhetni Be- het. Csapó-u. 29. 103

Eladó an agyallomás közvel- len szomszédságában lévő Balogh és Ver- tesy-féle telekgyár 59. kat. föld beltelekkel. — Ertekezhetni Mester-u. 29. Telefon 1-35. 119

Egy teljesen új pedálos — Schunda-féle cimbalom futáryosan eladó. Erte- kezhetni a házmesier- nél. Piac-u. 2. 108

Szalonyrak kalap posztó eladó. — Piac-utca 38., a kaka- poszal. 120

Olcsó bor eladás 1915. évi rizling 3 ko- rona, 1911 évi palecek 280. Gróf szirmai tele tokajni szomorodni gyögyborok 6 korona Híremlent, 56 literes hordókban. Borözona- nyi úzlet. Varga-utca 24. Telefon 10-31. 721

Nagyon finom új székely 101 barang kabát eladó. Pé- terfia-utca 53. 120

Eladó 2 le utca való koca. — Péterfia 4. sz. 130

Előrendü libott sertés eladó. Kul- utca 140. 131

Eladó egy darab előrendü hí- zott sertés. Ifjok-u. 108 szám. 126

Eladó Hajdúboszormény hatá- rban a tiszapolgár ut- szóler 240 magyar hold reri bírtok tüketo föld, gazdasági épületekkel ellátva. Debreceni Gaz- dári Bankja r-t. Kos- suth-u. 17. sz. 127

Könnyű éjjeli munkára **14-15** éves fiú felvételti azonali belépésre Cim a kiadóban.